## Юбилей учёного / Scholar Jubilee

## Юбилей Чрезвычайного и Полномочного Посла Андрея Ивановича Денисова Anniversary of Extraordinary and Plenipotentiary Ambassador Andrei Ivanovich Denisov



3 октября 2022 г. журнал «Проблемы Дальнего Востока» вместе с многочисленными друзьями и коллегами поздравил с 70-летним юбилеем одного из ведущих китаеведов России, Чрезвычайного и Полномочного Посла, члена Совета Федерации от Саратовской области, первого заместителя председателя Комиссии по международным делам Совета Федерации Андрея Ивановича Денисова.

Андрей Иванович Денисов родился 3 октября 1952 года в г. Харькове. После окончания школы в 1969 г. поступил в Московский государственный институт международных отношений (МГИМО) МИД СССР.

По воспоминаниям коллег, впервые попав в Китай на стажировку в советском торгпредстве в октябре 1973 г., Андрей Иванович продемонстри-

ровали умение работать с китайской грамотой, блестяще переведя на русский малознакомое местной публике слово «канидром» ('площадка для собачьих бегов'). Вскоре он поразил коллег своими математическими способностями при расчете темпов роста китайской экономики через логарифмы.

После окончания МГИМО в 1974 г. А.И. Денисов поступил в аспирантуру Института экономики мировой социалистической системы АН СССР, защитил кандидатскую диссертацию и сразу же отбыл в Пекин на должность экономиста торгпредства. После возвращения десять лет работал в Международном отделе ЦК КПСС, где прошел путь от референта до руководителя сектора Китая. Не все здесь было синекурой — старожилы помнят, например, чего стоила одна только отправка на родину китайской партийной делегации, прилетевшей в Москву по обмену в двадцатых числах августа 1991 г. Полгода в администрации президента СССР М.С. Горбачева — и снова в Китай, советником по внутренней политике, а затем и советником-посланником Посольства России в Китае.

Почти на полтора десятилетия Андрей Иванович сменил поле деятельности: после возвращения в Москву в 1997 г. был назначен директором Департамента экономического сотрудничества МИД, в 1998 г. стал членом коллегии МИД, в 2000–2001 гг. работал Чрезвычайным и Полномочным Послом РФ в Египте, а с 2001 г. — заместителем министра иностранных дел РФ.

С 2004 по 2006 г. А.И. Денисов работал Постоянным Представителем РФ при ООН в Нью-Йорке, а в 2007 г. стал первым заместителем министра иностранных дел России.

190 Юбилей ученого

В 2013 г. произошло возвращение на круги своя, теперь уже в качестве посла России в Китае. На этой высокой должности А.И. Денисов внес большой личный вклад в развитие и укрепление дружбы и отношений стратегического сотрудничества между нашими странами в один из самых сложных периодов мирового развития.

Успешная работа на дипломатическом поприще была высоко оценена руководством РФ. За годы работы в МИДе Андрей Иванович Денисов был неоднократно награжден государственными наградами — Почетной Грамотой Президента РФ в 2002 г., орденом «За заслуги перед Отечеством IV степени» в 2007 г., благодарностью и Почетной Грамотой Президента РФ в 2008 г., медалью Министерства обороны РФ «За услуги в увековечении памяти погибших защитников Отечества» в 2008 г., орденом Почета в 2010 г., орденом Дружбы в 2012 г. и орденом «За заслуги перед Отечеством III степени» в 2022 г.

После возвращения на родину А.И. Денисов стал сенатором РФ от Саратовской области и, с учетом огромного опыта дипломатической работы, — первым заместителем председателя Комиссии по международным делам Совета Федерации. Одновременно Андрей Иванович стал заместителем Общества Российско-китайской дружбы (ОРКД).

Быстро промелькнули девять лет, впереди у Вас новые горизонты. Когда-то в молодости Вы писали:

И как старушку, с богомолья Пришедшую в свой ветхий дом, Нас посещает меланхолья И мысли о пережитом.

Журнал «Проблемы Дальнего Востока» надеется, что Вы еще не раз поделитесь «мыслями о пережитом» с журналом и нашими читателями.

Поздравляя Вас с 70-летием, уважаемый Андрей Иванович! Желаем Вам и Вашим близким всего самого доброго, здоровья, благополучия, ясного ума, успехов на новом поприще и новых достижений на благо российской науки и Российского государства.

Редколлегия и редакция журнала «Проблемы Дальнего Востока»